Séance 2 : périmeétre et aire du carré

PERIMETRE DU CARRE

qu/mw —mous At hien 7 CM)M%—M V3 ,rirum.o\}m. & un canni de 2 alumebtes de
e o

D

Avec les gestes ils font éjb €— &— (;E-
=/ \
| |
| 1

Vows nappales - mous <2 qu’on amaik entouni dams o 17 namgie , Dounquoi 2 Montrez-moi quel

matériel on utilise pour le périmétre. Allumettes.
Dun. ta 4 mgiﬂ., quelle kol 7 Celle de & 7 qulwt—,u. ,qu/umc. ammie Dimechile 7 %W&%‘
moi lr negles de cokle alle de & (critéres de divisibilité)

1 2 3@5 6 ?3 10 11@13 14 1517 18

Pour qu’un nombre soit divisible par 4, a= 4xq (cf le travail sur la division). S'il le faut leur faire
calculer la division de 4 :4, 8 :4, 12 :4, 16 :4, ils se rendent compte que le reste =0

a 4

0 q

Reégle pour qu’un nombre soit divisible par 4 (au tableau)

Chiffres UNITES
DIZAINE(s)

IMPAIRS 20ub
1:3.5.7.9

PAIRS 0,4,8
0.2.4.6.8

Donner I'exemple de 52 : 4 et ils trouvent la régle en mots.

Séance 2 réalisée par Ombeleen sur Petite Luciole avec la méthode de Madame Guéritte-Hess



Exemple de formulation : Soun g’ un momdne ok diviaille pan &, i fauk que lruque jo &

MQ.MI‘L‘?AM\MAO&E%&QA 0.

Divisible ou pas divisible par 4 Prévoir une série de nombre,, les donner au fur et a mesure et sur leur
ardoise, ils écrivent oui ou non.

On reprend la rangée avec les nombres entourés : 4, 8, 12, 16, 20... cex momfnes ,cmnwmumk Py

quoi T périmetre. Gu” amer - mous whiliai poun. & faine ? Des allumettes. Montrez-moi. Ils le font

dans 'espace avec la main.
SOLALMLAMQAI\I\*QL WMQ&W@)‘I\LMW%&WL—%M?
Exemple : 1x4 2 x4 1, 2= allumettes, cm, m... et le 4 ce sont les cotés.

% 4o davais Jrouvers mainkemank une J&mmuQe.

Mesure d’un %c“)té X ('P (nombre de cotés).
4 Cny
% +=
: 3
(1LY

Exercices proposés sur le périmétre du carré que I'on gestue ensuite pour vérifier les réponses.

C=10, 50, 18, 35, 45, 1000 etc.

Riivernililiki - c)ba.wthmka}tmm b pinimetne , & foun ok que jo Renche b Q:mg,uum.ok/um
ke . (84_%&: %MMW o une Blune de 20 metnes . %mw?,wumw*szm?

lls prennent 20 allumettes s’il le faut et fabriquent le probléme. Ils trouvent 5 metres. Gommenk
anesy —mous faik 9 Comme les cotés du carré font la méme longueur. |l suffisait que je le partage en 4

pour retrouver la mesure d’un c6té. On écrit au tableau
Périmetre | 4

4 o 4 o 4 o 4 o Céte
- 2 -@ - @ 0

Et si j’avais P=56 cm, 32 m, 100 m etc
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AIRE DU CARRE

qu/ut—,a. qui dak enkount dams la deucieme Qiﬂﬂ\t?fﬁ'h\&.c quel makeniel U amrona = mous %m.b.q Ils

montrent les carrés rouges.

@Z 3@5678@‘10 1 42 43 144 A% @‘17 18

Quelle openakion 4 ai fait poun tnouven 71,4, 9 et 16. Si c'est difficile, leur faire refaire avec les

carrés rouge et les gestes.

1=1x1 /4=2x2 [/9=3x3 /16=4x4 A éﬂ. devais conkimuen.... 5X5= 25/ 6x6= 36
quluk—,a. que 4o mulliplie doms une aine 7

Des facourns poument— i tne de mime makune 7 @mn.q,u.oi.? (<f stamce sun lo mulliplicakion)
MQMMWAMMM&LmM&L@MM G multiplicakion .

Faire le geste <2 nonk des cannia AU Une namgee .

%IQLWL&M%MMA? <€

%@.Am\k&unmgiu. ?d\m\LQL'. %MAEAAW\.MLW X IW\S,EMAW\.WA ke

Exemple : sij’ai un carré de 5 cm de c6té . Pour trouver mon aire, je vais multiplier 5 carrés de 1 cm
de coté X 5 rangées de 1 cm de coté.

@WamMmumwAM-& Wu&aleamwwc?sz
mom)ﬂxzumAmummmsizukkoW E%Qaumon&ﬁ\zo\zmsizpmﬁ_m.

Fun U andoine o allr, me knouven la. maleun  de chague & . @owx&z,wmwk&xmﬁm
Rore main wous woye br fockewns m’onk pon din ouk G mime motune poun b pinimitne ok poun
Vaine. Dinimetne © txb (alumelles ou mesune de longuenn X <kes)

Hdine : tXl (MAW\,W“tnmziﬂ.X mmfﬁ\u&zmzju)

Maintenant, je vais vous distribuer la carte mentale vierge qui récapitule tout ce qu’on a vu sur le périmeétre et

I'aire du carré. Vous allez essayer de la compléter seul en fonction de tout ce qu’on a vu. Vous pouvez vous
servir de ce que nous avons écrit au tableau
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